

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PREMIO DE LA SUSCRICION

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
PROVINCIAL: Edición de la mañana. 2 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO: Edición de la mañana. 10 Ptas. Trimestre.  
CLERICAL: Edición de la mañana. 10 Ptas. Trimestre.

Redacción y Oficinas: Factor 7, Madrid.

Madrid.—Lunes 8 de Agosto de 1904

AÑO LV.—NÚM. 18.994

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacional y extranjera.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de línea.  
Toda la correspondencia y giro debe dirigirse al ADMINISTRADOR.  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Cinco ediciones diarias.

## LA MARAVILLA

### AGUAS DE COSLADA

ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR CAJAL  
PURGANTE DE PRIMER ORDEN

Antifélicas.—Antihélicas. antiscrofulosas.—Depurativas y antifebriles.  
Depósito Central y Oficinas en Madrid, Calle Quintana, número 25.  
Único depositario en Madrid, D. Guillermo García, Capellanes, 1.  
De venta en las principales farmacias y droguerías.

## LA RÉMORA

Entré en el palacio de la Chancillería, edificio vetusto, enorme, de piedra bronceada, de aspecto que da clara idea de lo que es la prehistórica justicia española. La ciudad provinciana dormía, anodada bajo aquel solazo meridional, que llenaba los aires de ráfagas de fuego, que abrumaba a las cosas, sumiéndolas en un letargo parecido a la muerte.

La Chancillería se levantaba a un lado de la plaza desierta, desafiando con su mole los rayos solares, que eran impetuosos contra sus recios muros, sus galerías ennoblecidas por cristalerías opacas, y sus salas destaraladas, llenas de pupitres y viejos sillones.

Concé sus patios, que amplios toldos libraban de la fútil caliginosa del día; subí sus escaleras anchisimas, llenas completamente de gacilas, jurados, testigos y pleiteantes, y pasando por una oscura galería, entré en una sala a la sazón desierta.

Era domingo y sólo vagaba por aquellos corredores un conocido mío, oficial en una de las Secciones, que se consolaba de su transitoria claudicación pensando en el calor que reinaba fuera. Al verme, corrió hacia mí, satisfecho de tener alguien con quien distraer su aburrimiento, y a poco, estábamos sentados en disformes sillones, charlando de mil cosas que a nadie interesan.

Evacuada la pregunta que allí me conduxera, interrogué a mi amigo sobre el funcionamiento de la máquina judicial, cuyos engranajes tantas víctimas, más o menos dignas de su suerte, devoran diariamente. Quise saber por un perito el interior de aquel complicado mecanismo, cuya alma aparente es el Código y las leyes a él anejas. Y mi amigo, pensando que la curiosidad mía necesitaba una contestación gráfica, levantóse de su asiento, invitándome a seguirle.

En una sala contigua concluyó nuestra excursión. Era un local con honores de archivo, flanqueado de inmensos estantes, cuyos remates se perdían en los confines del techo, y cuyas puertas de madera, mal cerradas, daban paso a un olor particular, parecido al de una estancia largo tiempo sin abrir.

Y mi ofato, resentido de aquel extraño perfume, echó de menos los aromas de los vecinos cármenes.

Y mi amigo y guía abrió los armarios y me indicó su interior con un ademán significativo.

Yo, sumergiendo mi vista en sus misteriosas oscuridades, comprendí que me encontraba frente al esqueleto de nuestra histórica justicia.

Era aquello un caos de legajos, paquetes, libros enormes, registros mugrientos, infolios desornados, lios indefinibles, todo rotulado, sellado, atado con cintas amarillas, clasificado con etiquetas de cartón, con letras del alfabeto y números romanos.

Sólo que aquella babel tenía un orden especial; aquel *pandemonium* expedientil, una regla única.

El baldique reinaba allí, invadiéndolo todo con sus montañas de causas en legajos, con sus océanos de folios amarillentos, de papel sellado y escrito, castigo y escarmiento de malandrines y litigantes.

La justicia por dentro! Sí, allí estaba en su esqueleto, justificando su misión, ocupando su puesto único, satisfaciendo la necesidad de su existencia.

Yo no miraba en aquel archivo el código hecho carne, la ley trocada en realidad concreta, el derecho vivo ejerciendo su tutoría fiscalizadora. Mi pensamiento iba a otro orden de consideraciones, mis ideas tomaban distintos caminos, y mi memoria recordaba un hecho, que encierra en sí enseñanza amarga y saludable.

Y me acordé entonces de un caso que levara en cierto periódico antillano, y su filosofía se me apareció, ante el expediente triunfante que reinaba en aquella sala.

## EN LA ESTACION DE LEÓN

### NORROROSA CATASTROFE

León 7.

Me he trasladado a la estación del ferrocarril y allí he visto confirmada la noticia de la catástrofe.

La estación se halla custodiada por fuerzas de la Guardia civil que impiden a la muchedumbre llegar hasta el edificio.

Las primeras noticias que he adquirido son que hay bastantes heridos, no precisándose el número de ellos ni la gravedad de sus lesiones.

Costándonos gran trabajo, he logrado penetrar en el andén de la estación a fin de ver por mí mismo los efectos de la catástrofe.

El hecho.

Según los datos que rápidamente he adquirido, el hecho es el siguiente:

El tren mixto núm. 421, que sale de esta a las 14 y 27 minutos, tuvo que hacer algunas maniobras para completar su formación.

Cuando lo estaba verificando estalló un tubo inyector de la máquina, saliendo fuerte chorro de vapor, que produjo graves quemaduras a los maquinistas y al fogonero que se hallaban en la máquina.

Ambos agentes, al sentirse heridos, se precipitaron al suelo, dejando abandonada la máquina.

Máquina abandonada.

Como no se dieron en realidad cuenta del hecho que ocurría, no tuvieron la precaución de cerrar el regulador, por lo que el tren continuó su marcha, y de ahí vino la catástrofe.

La máquina, sin nadie que la gobernase, continuó marchando al tiempo que arrastraba los coches que estaban a ella enganchados, y de los cuales la mayoría estaban llenos de viajeros.

Muchos de éstos son serenos y regresan a su tierra, después de haber terminado las faenas del campo en Andalucía y Castilla.

Pánico en los viajeros.

Los que ocupaban los coches dieronse pronto cuenta de lo que ocurría, y al ver que la máquina estaba sin personal que la gobernara, comenzaron precipitadamente a abrir las portezuelas y a tirarse al suelo.

La confusión y pánico que en el tren se produjeron fueron horribles.

Todos los que ocupaban los coches salían precipitadamente, queriendo ser los primeros en abandonar los vehículos.

De cualquier modo caían sobre las vías, en racimos, de dos en dos y tres en tres, únicamente abandonando el tren es como los viajeros creían hallar salvación al riesgo que les amenazaba.

El tren continuaba su marcha en dirección a Madrid, produciendo el natural espanto entre todos los que veían aquel convoy abandonado a su propio naufragio.

Cada metro que avanzaba era un paso más hacia el peligro, y en cada trecho un nuevo cuerpo caía al suelo.

Maquinista heroico.

Al pasar el tren junto a los talleres, un maquinista que se hallaba en tierra diose cuenta de lo que ocurría.

Con temerario arrojo, y no sin exponer su vida, pues fácilmente pudo ser arrollado, subióse a la máquina, y haciéndose dueño del regulador y de la palanca, dominó el tren, parándolo.

Este maquinista sufrió graves quemaduras en la mano derecha y en un costado.

Ignoro aun su nombre, pero lo telegraficó en un pronto como 12 sepa, pues es bien digno de alabanza el que de este modo ha salvado a infinitud de seres de una catástrofe.

Los heridos.

No se sabe el número exacto de ellos. Casi todos los viajeros que se arrojaron a tierra han resultado con heridas más o menos graves.

Desde luego hay cinco que tienen las piernas rotas.

Los demás sufren distintas contusiones y heridas, pues en su precipitación por abandonar los coches, caían al suelo de cualquier modo, siendo verdaderamente milagroso que muchos no hayan caído bajo las ruedas, siendo entonces aplastados.

Un muerto.

Uno de los viajeros, menos afortunado que sus compañeros, fué alcanzado por las ruedas de un coche, que le partió las dos piernas y un brazo.

En un saco fueron metidos los miembros del desventurado, el cual falleció al ser conducido al Hospital.

Auxilios.

Inmediatamente que se supo la noticia acudieron a la estación los médicos de la Compañía en unión de otros facultativos.

Los Sres. Valbuena, Hurtado, Villabrille y Morros, dedicándose con solícita atención y gran actividad a curar a todos los heridos, utilizando el material sanitario existente en la estación.

Estos señores, según me han manifestado, han prestado sus auxilios a más de cuarenta heridos, siendo bastantes más los que hay de menor importancia.

—¡Oh! ¡En España se escribe demasiado!

Frente a los estantes de maderas viejisimas que guardaban en sus entrañas la justificación de nuestra decadencia, y reflexioné en las palabras de los yanquis; yo recordé aquel hecho que rodaba por las columnas de la Prensa antillana, y pensé que España no puede salir de su pantano, mientras no se desembarace de esos Himalayas de expedientes, de esos Océanos de baidique, que interceptan su paso cuando quiere andar...

Fabian Vival.

El día 13 comenzarán en Amsterdam las sesiones del Congreso Obrero Internacional.

A ese Congreso conceden extraordinaria importancia los diarios de todo el mundo, y como LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA desea informar a sus lectores de cuanto sea interesante, sin omitir sacrificios, envía a Amsterdam a D. JUAN JOSÉ MORATO, meritorio escritor y sociólogo de reconocida competencia.

JUAN JOSÉ MORATO, además de telegrafiar extensamente, nos remitirá crónicas referentes al Congreso Obrero.

En el Sud-expreso de hoy sale para Amsterdam nuestro corresponsal, deteniéndose mañana en Vitoria para presenciar la solemnidad obrera que presidirá S. M. el Rey.

## DE CORUÑA

### FUNCION RELIGIOSA

Coruña 7.

Se ha celebrado el voto parroquial a San Jorge con la tradicional función religiosa.

Asistieron las autoridades y todo el clero, más un gentío inmenso. Elegantes damas llevaban el coro y las tribunas.

El Ayuntamiento concurre en Corporación, presidido por el gobernador.

El sermón estuvo a cargo del deán de Santander, Sr. Gómez Adanza, que pronunció una elocuente oración sagrada.

Expuso el tema de la función, diciendo que el progreso de Galicia está vinculado en un gran patriotismo, cuya base es el principio religioso que entraña nuestra raza.

Dijo que la armonía de ésta en el carácter es algo así como la dulzura de la lengua infusera en el alma gallega.

Expuso el concepto de la patria, pintando lo que entraña la unidad nacional.

Estudió lo que en Galicia significa el concepto filosófico del patriotismo, haciendo emanar éste de la providencia, y juzgando esta región terreno abonado para el patriotismo sano y recto.

Habló con entusiasmo de la epopeya realizada por Coruña en el cerco inglés, epopeya en que se destaca vigorosa la figura de María Pita, que es la simbólica heroína gallega, en cuyo honor se celebran las fiestas.

Terminó recomendando que se siembren

## Dos cochecitos.

Mientras tanto ocurría esto, dos cochecitos que no habían sido enganchados, pero que eran empujados por el tren merced a impulsos recibidos, continuaron su marcha, y adelantando hacia la estación de Tornes, donde se logró detenerlos.

Estos cochecitos iban vacíos.

Segadores afortunados.

Pasados estos primeros momentos y tranquilos en algo los ánimos, procedióse a formar el tren.

Invióse a los viajeros a que subiesen de nuevo al tren, y los segadores se negaron a ello, sobrecojidos aun por el pánico y ante el temor de una nueva catástrofe.

Los segadores forman apretados grupos junto a las vías, y en su nombre, los capataces hacen patente su negativa.

Los demás individuos de la cuadrilla les secundan con sus protestas, y hay momentos en que parece que va a estallar un conflicto, pues la gente del pueblo que ha acudido les incita.

Los empleados y autoridades emplean toda clase de medios para persuadir a los segadores de que el peligro ha pasado, y ellos, no del todo confiados, ocupan de nuevos sus asientos.

En un coche de segunda son colocados los heridos, cuyas heridas, por carecer de importancia, no les impiden continuar el viaje.

Por fin el tren se pone de nuevo en marcha.

Nombre del maquinista.

El maquinista que detuvo el tren, con gran exposición de su vida, se llama Mayor González.

Las alabanzas que se hacen acerca de su comportamiento, son unánimes.

En cambio son también grandes las censuras a la Compañía, por tener un material verdaderamente inservible.

EL CORRESPONSAL.

## Muerte del general Hernández

Melilla 7.

Hoy, después de comer, bajo al patio del palacio el comandante general de la plaza, D. Venancio Hernández Fernández, y como se sintiera de pronto indispuesto, sentóse y mandó llamar a su familia.

Cuando ésta acudió, encontró al general Hernández sin sentido y paralizado todos sus movimientos.

Rápidamente acudieron varios médicos, los cuales le reconocieron, diagnosticando que el general Hernández padecía una derrame cerebral, del que falleció a las cinco y treinta y cinco de la tarde.

La noticia, al extenderse por todas partes, ha producido gran consternación en la ciudad, por lo inesperada.

La plaza de los Aljibes, que se extiende delante del palacio de la Comandancia, vio inmediatamente llegar de gente que acudía a adquirir noticias.

Las filias colocadas en la Mayoría cubriéndose de firmas.

A las once de la noche se ha abierto al público la capilla ardiente instalada en el salón del Trono.

El regimiento de Melilla núm. 2 da guardia de honor al cadáver del general Hernández, que ha sido vestido con el uniforme de diario de general de división.

Se ha encargado del mando de la plaza el general Muñiz.

Los moros dan señales de gran sentimiento por la muerte del general Hernández Fernández.

Desde las seis de la mañana dice continuamente misas en la capilla ardiente.

La batería de salvas hace descargas de media en media hora.

CUEVAS.

## DE SALÓNICA

### Nueva Escuela de Gendarmería

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Puede ya considerarse un hecho el propósito del Gobierno de construir al lado de la Escuela actual de Gendarmería, que fué visitada a raíz de la implantación de las reformas y que hoy no reúne condiciones, una nueva con arreglo a los últimos adelantos.

La dirigirá el comandante de Estado Mayor alemán, Van Allen. Consultará el profesorado el comandante italiano Ridoñi y el inglés Bonham.

La nueva Escuela podrá contener hasta 500 gendarmes.

Doscientos cincuenta se han reunido ya aquí. Se les ha hecho acampar provisionalmente en el polígono de maniobras, donde diariamente se les obliga a ejercitarse en el manejo de armas y maniobras militares. El comandante inglés Bonham es quien se halla al frente de estos ejercicios.

El comandante italiano sigue llevando la

## DE NUESTRO CORRESPONSAL

### EL COMANDANTE DE MELILLA

#### Muerte del general Hernández

Melilla 7.

Hoy, después de comer, bajo al patio del palacio el comandante general de la plaza, D. Venancio Hernández Fernández, y como se sintiera de pronto indispuesto, sentóse y mandó llamar a su familia.

Cuando ésta acudió, encontró al general Hernández sin sentido y paralizado todos sus movimientos.

Rápidamente acudieron varios médicos, los cuales le reconocieron, diagnosticando que el general Hernández padecía una derrame cerebral, del que falleció a las cinco y treinta y cinco de la tarde.

La noticia, al extenderse por todas partes, ha producido gran consternación en la ciudad, por lo inesperada.

La plaza de los Aljibes, que se extiende delante del palacio de la Comandancia, vio inmediatamente llegar de gente que acudía a adquirir noticias.

Las filias colocadas en la Mayoría cubriéndose de firmas.

A las once de la noche se ha abierto al público la capilla ardiente instalada en el salón del Trono.

El regimiento de Melilla núm. 2 da guardia de honor al cadáver del general Hernández, que ha sido vestido con el uniforme de diario de general de división.

Se ha encargado del mando de la plaza el general Muñiz.

Los moros dan señales de gran sentimiento por la muerte del general Hernández Fernández.

Desde las seis de la mañana dice continuamente misas en la capilla ardiente.

La batería de salvas hace descargas de media en media hora.

CUEVAS.

## DE SALÓNICA

### Nueva Escuela de Gendarmería

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Puede ya considerarse un hecho el propósito del Gobierno de construir al lado de la Escuela actual de Gendarmería, que fué visitada a raíz de la implantación de las reformas y que hoy no reúne condiciones, una nueva con arreglo a los últimos adelantos.

La dirigirá el comandante de Estado Mayor alemán, Van Allen. Consultará el profesorado el comandante italiano Ridoñi y el inglés Bonham.

La nueva Escuela podrá contener hasta 500 gendarmes.

Doscientos cincuenta se han reunido ya aquí. Se les ha hecho acampar provisionalmente en el polígono de maniobras, donde diariamente se les obliga a ejercitarse en el manejo de armas y maniobras militares. El comandante inglés Bonham es quien se halla al frente de estos ejercicios.

El comandante italiano sigue llevando la

## RUSIA Y JAPÓN

### INFORMACION TELEGRAFICA

#### DE NUESTROS CORRESPONSALES

##### Noticias particulares

UN PERIÓDICO DE PORT-ARTHUR.—DE FALLES DEL ASALTO

Paris 7.

Han llegado a Chéfu algunos números del periódico *Novi Krai* que se publica en Port-Arthur.

Los últimos números publicados de la expresada publicación insertan algunos interesantes detalles del asalto intentado contra la plaza por los japoneses en la pasada semana, y relatan varios episodios, de los cuales no se tenía noticia.

Según el *Novi Krai* la artillería japonesa, en la tarde del 23 de julio, abrió un fuego intermitente, con objeto, sin duda, de apreciar la distancia que la separaba de las posiciones rusas que ocupaban su línea de defensa a veinticinco kilómetros de la plaza.

Los rusos descansaban en las trincheras sobre las armas.

Cuando comenzaron a dispersarse las brumas de la mañana, cerca de las seis, la artillería japonesa rompió el fuego atacando toda la línea rusa.

El bombardeo, mejor dirigido que el día anterior, duró hasta bien entrada la noche.

El fuego que más violentamente partía de las filias japonesas, era el dirigido contra las baterías rusas que mandaban el Principe Tochoodse y el capitán Skridloff, que tenían a su disposición piezas de artillería de marina de 12 pulgadas.

Verdaderas nubes de metralla estallaban rebotando sobre las defensas rusas.

Muchos de los proyectiles pasaban haciendo un ruido sordo por encima de las obras de defensa de la plaza, e iban a caer en el valle que se extiende detrás, estallando y causando pérdidas enormes en la artillería rusa.

Al amanecer del siguiente día comenzó el combate, más vivo y más encarnizado aún, bajo un sol abrasador.

El ala derecha de las tropas rusas, a las órdenes del general Koudrajenko, era el blanco de un cañoneo infernal que contra ellos dirigían los japoneses.

Los rusos quisieron contestar, haciendo uso de las baterías navales que tenían en tierra, pero se vieron precisados a cesar en el fuego, pues se le impedía un verdadero huracán de proyectiles que sobre ellos caía.

Además la lluvia de metralla alcanzaba a las posiciones situadas en el valle que se extiende detrás del emplazamiento de las baterías.

El general Koudrajenko, al ver el furor con que el enemigo atacaba aquel lado del ejército ruso, creyó comprender que los japoneses presumían que en aquel sitio se hallaban las reservas rusas y por eso descargaban sus fuegos sobre ellas.

A medida que el día avanzaba, los japoneses, rectificando su puntería, hacían ésta más precisa y segura.

Los soldados de infantería rusa, resguardados en las trincheras y sin sufrir el menor daño, esperaban silenciosos, testigos impotentes de aquel duelo titánico, el desarrollo del combate.

Cerca de las nueve serían cuando los fuegos japoneses aumentaron con estrépito terrible, anunciando la inminencia del asalto a la plaza.

Sin embargo, poco después los cañones japoneses cesaron de disparar, mientras que las baterías rusas cañoneaban al enemigo, redoblando su vigor y las tropas de infantería enviaban sobre las filias japonesas verdaderos torres de plomo.

Una hora después, pero los japoneses, impavidos, emprendieron su movimiento de avance en medio de una tempestad de fuego y adelantando sin hacer caso de las balas que silbaban sobre sus cabezas y los causaban enormes destrozos.

Nada los detenía. Continaban su avance sin que la metralla que recibían les hiciese retroceder, ni las explosiones de las minas que se producían bajo sus pies a medida que avanzaban.

No obstante, de pronto los japoneses detuvieron en su camino como caballo desbocado que de repente para en firme.

Los rusos entonces, sin dejar de hacer fuego, comenzaron a lanzar jurras y vivas, locos de entusiasmo.

En aquel momento el general Stoessel, que dirige el combate, envió a decir a los generales.

—El ataque que los japoneses simulan

buscar las huellas de Verónica y María. Ahora bien, el lunes yo estaré en Suiza, desde donde marcharé directamente a Italia.

Llegó a París demasiado temprano para pensar en ir al encuentro de Roberto Vernière.

Además, no tenía intención de ir a Neuilly, decidido a tomar todas las precauciones posibles, a fin de que ninguna huella de su paso pudiera ser revelada por la policía.

Por telegramo daría una cita a Roberto, y estaba seguro de que el fratricida acudiría con el dinero.

Sólo había que esperar a que abrieran el despacho de telegramas.

O'Brien entró en un café de la plaza de la Bastilla y se hizo servir un chocolate.

Después de tomar aquel frugal desayuno se dirigió a la estación del P.-L.-M., donde se informó sobre las horas de partida de los trenes rápidos para Suiza, con correspondencia para Italia.

El tren 285 salía a las nueve de la noche.

La hora le convenía perfectamente, pero no quería volver a París para tomar aquel tren. Preguntó si el Grande Central que pasa por Champigny podría permitirle llegar a Villeneuve-Saint-George de manera que pudiera aprovechar el expreso.

Se le respondió negativamente, pero haciéndole observar que adelantando la hora de su salida de Champigny, nada le impediría tomar un tren omnibus hasta Melun, donde podría montar en el expreso si así lo deseaba.

Esto convenía perfectamente a O'Brien.

De este modo no dejaba ninguna pista a la policía.

Al salir de la estación de Lyon siguió los muelles hasta la calle del Puente Nuevo.

Entró en un gran almacén de ropas hechas, donde compró un traje para niño de diez años; añadió a esta compra algunos pañuelos, dos camisas, una corbata y un sombrero de paja.

Empaquetado todo, se dirigió al despacho más inmediato, y expidió este telegrama:

«Vernière, muelle del Sena, Neuilly.  
Negocio terminado. Os espero para almorzar en casa Peters, a las once»

«YANKÉ»

—La palabra yankee, queriendo decir americano, le indicará claramente la procedencia del despacho—pensó el magnatizador al presentarse su telegrama en la taquilla.

Pagó, salió del despacho de telegramas y fué a leer los periódicos a un café para matar el tiempo hasta la hora de la cita dada a Roberto.

672 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—De aquí al sábado tengo tiempo de hacer tres veces el viaje. Saliendo el martes por la mañana, estaré de vuelta el miércoles por la noche... el jueves a más tardar.

La señora Vernière se retiró y Roberto se marchó para ir a la citada por O'Brien.

El americano se encontraba en el restaurar plaza ya veinte minutos y empezaba a impacientarse, cuando vio entrar al que esperaba y a quien hizo una seña para ser reconocido por él, porque, lo repetimos, estaba desconocido.

Los dos hombres se estrecharon la mano silenciosamente.

Seguro de que su cómplice acudiría a su llamamiento, el magnatizador había pedido un gabinete reservado y encargado el almuerzo.

Subieron al primer piso, donde se les sirvió.

En cuanto estuvieron solos, Roberto preguntó:

—¿Qué hay?

—Todo está hecho.

—Ya lo sabía.

—¿Por mí despacho?

—Y por otro, además...

—¿Cómo?

—Daniel Savanne, que debía venir a pasar el día a Neuilly, me ha telegrafado que un asunto grave le retenía en el Parc... He comprendido.

—Negocio grave, en efecto—dijo el magnatizador riendo;—ya no hay Verónica; ya no tienen a María. La verdad que en este momento deben perder la cabeza. ¡Ah! ya pueden buscar. He tomado muy bien todas mis precauciones.

—¿Y la abuela?

—En el fondo del Marne.

—¿La niña?

—En mi casa, dormida... No despertará sino cuando yo se lo ordene.

—¿Cuándo contáis partir?

—Esta noche.

—¿Tan pronto?

—Quiero dejar el Parc lo antes posible. Esta misma noche estaré camino de Suiza, desde donde pasaré a Italia.

—Entonces no llevaréis con vos la suma convenida.

—Por qué—preguntó O'Brien, frunciendo el ceño.

—Porque no tengo en mi casa semejante suma en billetes de Banco. No tengo más que doscientos mil francos... que los he traído. Están en este sobre.

Y Roberto señaló con la mano un sobre, colocado a su lado sobre la mesa.

—Para el resto—añadió—he aquí un cheque, pagadero a la vista al portador, sobre la casa Rothschild.

672 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA ORGANILLERA

solamente a la derecha de nuestras tropas es simplemente una falsa maniobra para disminuir la concentración de sus fuerzas y dirigirlas de pronto contra el ala izquierda, apoderándose de la colina del Lobo.

El general Kondrajenko, acompañado de su Estado Mayor, hiciese cargo de la situación y ordenó el ataque.

Después de rápida carrera llegaron a una extensa llanura donde dos caminos distintos se encuentran: uno de ellos largo y defendido, el otro corto y, por consiguiente, más breve para llegar a dar el aviso a las tropas de la maniobra de los japoneses; pero este camino estaba desamparado y la mayoría de los cañones enemigos le barría en su camino.

El general Kondrajenko no vaciló y exclamó:

— ¡Dios proteja a los valientes! Y tendido sobre su caballo lanza a éste en un galope desenfundado atravesando la llanura y el camino, sin que, milagrosamente le alcanzase ningún proyectil.

De este modo pudo avisar a tiempo a las fuerzas que componían el ala izquierda.

Durante la batalla, los rusos empleaban el teléfono dando órdenes y reuniendo de esta suerte las tropas en los lugares donde el combate hacíase más temible.

A medio día los japoneses cesaron bruscamente de hacer fuego.

Desde la plaza, y con gemelos de campaña, víscelos comer rápidamente, y después reanudar el ataque contra el ala derecha de los rusos.

A cada hora que transcurrió, los japoneses ocupaban posiciones más favorables para ellos y se les veía dispuestos a intentar el ataque decisivo.

Por fin se apoderaron de la colina del Lobo.

Nos números del Noni Krai llegados a Chéfu no alcanzan más noticias.

Havas.

EN CARABANCHEL

TERRIBLE ESCANDALO

En la Plaza de Toros.—Un montador derribado y otro que también se cae.—Escándalo fomenal.—Un herido.

Tarde de emociones e incidentes fué la de ayer en Carabanchel Bajo.

No hacía falta más que leer el programa de la corrida anunciada en aquella Plaza para suponer lo que tendría que suceder.

¡Ahí es nada! un Torero que hace la suerte marmorea con dos toros, un aspirante a suición, que montado en un toro aspira a rejonar otro.

Había poco y Negrete, encargados de despaquetar cuatro bichos de ganadería anónima, varios embolados, que los quisieran llevarse unos cuantos coscorrones y costillas rojas, que se yo...

La Plaza estaba de bote en bote.

Había poco, aquel muchacho que se revolvió tiempo ha en la Plaza de Madrid echándose un rudo con una mulicilla durante la lidia de uno de los toros, estuvo, en el primero que saltaron, tranquilo con la mulicilla, y a la hora de matar pinchó hasta tres veces, pero siempre en no mal sitio.

Negrete tampoco se mostró pesado con el segundo de la corrida y también escuchó palmos.

A todo esto el torero D. Manuel García había sido volado por el primer toro y olímpicamente despreciado por el segundo.

Y llegó la parte que se esperaba con interés: la presentación de El Torero que rejonaría un toro en la forma que hemos dicho.

Se abrió la puerta del toril, y tras una cuerda apareció un toro bien armado y no mal presentado; llevaba cruzado el cuerpo por una aña cincuenta con dos agarradores sobre el lomo, y usando de la cuerda que le sujetaba la cabeza, consiguieron entre varios hombres llevarle a unos maderos, privándole de todo movimiento.

Entonces El Torero se subió sobre el cuello del toro, y cruzando los pies, cogiendo con las manos los agarradores, y llevando al mismo tiempo los rejonos, ordenó que se dejase en libertad al toro.

Esto empezó a dar saltos, el montador se volvió unos segundos; pero por fin vino al suelo, sin que hubiese salido el otro toro, al que iba a rejonar.

Con esto se quiso dar por terminado el espectáculo, pretendiendo continuar la lidia ordinaria.

Y entonces fué el escándalo. Botellas, bastones, los tableros de la Plaza, todo cayó al redondeo, teniendo que retirarse los toreros.

Ante el conflicto se mandó retirar el toro de la Plaza, y entonces surgió un nuevo montador, El Mexicano, según dijeron, que se prestó a sacar a la empresa del apuro.

Se volvieron a hacer los preparativos, volvió a salir el toro encinado, y el nuevo montador cayó sobre sus lomos; pero tan poco feliz como su compañero, vino también enseguida a tierra.

El escándalo se reprodujo con mayor fuerza. Las tablas podridas eran arrancadas y lanzadas al redondeo, el público se echó abajo, y durante más de media hora la Plaza presentó un aspecto de escándalo y alboroto que no se sabía como iba a acabar.

Se hicieron detenciones, y por fin, los guardias desparejaron y la corrida continuó cuando ya al público le faltaron las fuerzas para seguir gritando y escandalizando.

Había poco estuvo prudente en el tercer toro, y Negrete acabó con lucimiento con el último de la corrida, ya cerca de las ocho de la noche.

Todavía se corrieron los embolados, que repartieron los trozados con profusión.

Cuando regresaba a Madrid vi desde el tranvía que en una camilla traían un pobre muchacho que se echó al segundo toro y recibió una cornada de siete centímetros.

Los comentaristas, que los haga el lector.

PEPITO.

PETICIÓN JUSTA

Sr. Director de La Correspondencia de España.

Muy distinguido señor nuestro: Los opositores a la plaza de disector anatómico, vacante en la Escuela de Veterinaria de Zaragoza, convocada en 10 de agosto de 1902, le ruega encarecidamente se sirva llamar la atención del señor subsecretario de Instrucción pública y Bellas Artes, desde las columnas de su digno y popular diario, del porqué las vacantes, análogas, de Córdoba y León no se agregan a aquella, como dispone el artículo 2.º del reglamento, en vez de anunciarlas a oposición distinta en la Gaceta de 10 de julio último. Maxime cuando en otros muchos casos se ha cumplido con dicho artículo.

La Gaceta de Medicina Zoológica, en su último número, dice: «Quere causat Si el artículo 2.º del reglamento de oposiciones dice, que las vacantes que ocurran hasta el día que den comienzo los ejercicios se agregan a la convocatoria pendiente, ¿por qué razón las dos vacantes de Córdoba y León se anuncian a oposición distinta y no se agregan a la de Zaragoza, que se anunció en agosto de 1902? Impezamos ya a barrer el reglamento?»

Fundada en los precedentes datos hemos elevado una instancia, con fecha 31 del pasado, y para su mas pronta y justa resolución, es por lo que solicitamos su valioso apoyo, anticipándole gracias mil.—La Comisión, José Orensanz y Ernesto Garcés.

7 agosto 1904.

EN ZARAGOZA

Zaragoza 3.

En las primeras horas de la mañana de hoy nótese anomalía en la vida de la población.

Fuerzas de caballería de lanceros del Rey y de la benemérita se han situado en determinados puntos de la ciudad, con el objeto de proteger la libertad del trabajo.

Cuando los obreros dirigían a los talleres, varias patrullas de Guardia Civil recorrieron el centro de la ciudad, con el objeto de protegerlos contra las coacciones.

Los obreros, en su mayoría, han salido al trabajo; pero por efecto del cambio de impresiones que en la calle tuvieron, acordaron no concurrir a los talleres, para evitar luchas con los partidarios de la huelga.

Otros comenzaron sus labores en las obras de construcción, dejándolo antes de las ocho de la mañana, previa invitación de los partidarios de la huelga general, que no se cansan tal carácter porque varios gremios no le secundan y se trabaja, aunque en pocos, en algunos talleres.

Las amenazas profetizadas en el mitin de ayer tarde han dado el resultado que se proponían los oradores.

Por temor de las coacciones no trabajan muchos obreros que querían hacerlo, y que no concurrirían a las reuniones preparatorias de la huelga.

Las calles casi muy animadas. Recorridos numerosos grupos de huelguistas.

La mayoría de las tiendas están cerradas. En los sitios públicos se ha fijado un bando del gobernador advirtiendo que serán entregados a los Tribunales cuantos ejerzan coacciones, sin perjuicio de adoptar medidas de mayor rigor, según lo exijan las circunstancias.

Los tranvías van custodiados por parejas de la Guardia Civil.

Grupos de huelguistas recorren las calles, invitando al paro en los talleres que aún trabajan.

Va poco a poco generalizándose la huelga.

Zaragoza 8.

Se puede decir que la huelga se ha hecho general.

Los anarquistas han conseguido ver realizados sus propósitos, habiendo trabajado mucho para ello durante toda la mañana.

Los cañes están cerrados y la huelga de panaderos continúa.

Por falta de la Guardia Civil se han hecho dos detenciones, que han producido alguna agitación entre la clase obrera.

Los huelguistas están situados, en su mayoría, a lo largo del lado izquierdo del Paseo, donde hay sombra.

Es grande la animación que en aquel sitio reina.

Grupos de huelguistas recorren las calles de la población.

Los huelguistas consiguen, además de que se paralice el trabajo en las fábricas y talleres, que se cierren muchos establecimientos por invitación de ellos.

FONDEVILA.

QUEJAS DEL VECINDARIO

Los vecinos de la calle de Alcalá, en el trozo comprendido entre la Plaza de Toros y el Fielato, han llegado al extremo de no poder cruzar dicha calle, cuando llueve, por haber medio metro de lodo, y cuando hace sol, por el polvo, que al estar la misma mojada, es verdad que en estos días están llevando unos carros de grava molida, deshecho de alguna carretera, que sólo ha de contribuir a aumentar el polvo.

Hay más este polvo, si se regase, podría combatiirse algo; pero esto no se hace en este trozo de la calle de Alcalá (hay quien dice que es de primer orden) por las cubas de riego se dedican a llevar el agua a determinadas personas, que la dedican a usos domésticos y a regar el trozo comprendido entre el Fielato y las Ventas; es decir, el que viven los privilegiados.

Como el Canal de Isabel II lo tiene en ayunas de agua, no les queda ni el recurso de regar la calle por su cuenta.

¿Qué deben hacer? Suponemos que aguantarse sea el único remedio, pues en esta villa y por lo que es la única solución posible.

¿No habrá medio de remediar tal estado de cosas?

LO DEL «MAINE»

Otra opinión.

En el periódico The Times, de Nueva York, se ha publicado el siguiente interesante artículo, firmado por Ernesto H. Crosby:

«Leo en sus columnas que en la Habana se tiene entendido que el Gobierno de los Estados Unidos no quiere levantar el caso del Maine, porque podría revivir la cuestión de las causas que condujeron a su destrucción. Este es un punto interesante que merece ser considerado, como lo he expresado a menudo, basadas en la inacción de nuestro Gobierno.

«La causa de la destrucción del Maine es cuestión de hecho que debe poder discutirse con frialdad. La única investigación hecha sobre el asunto fué practicada en época de gran sobrecitación, por una Comisión naval, hallándose aun el puerto de la Habana en poder de los españoles. Bajo tales circunstancias, y en país hostil, era imposible procurarse testigos o hacer otra cosa que examinar el casco bajo el agua.

«Si el buque no hubiera sido volado por fuera, la culpa de la catástrofe recaería sobre la armada misma, y la historia de las Comisiones y Consejos de guerra navales demuestra que, siempre que les sea posible, se excusan en variables maneras y buscan otro a quien echarse. Por estas razones, el fallo de la Comisión de que se trata está lejos de ser inapelable.

«Poco después de la explosión cayó la Habana en poder de nuestras tropas, y desde entonces estuvo la ciudad bajo nuestro dominio, o bajo el de un Gobierno amigo. El deber claro de nuestro Gobierno era disponer sin tardanza un examen de los hechos, tan concluyente como las circunstancias permitían.

«No es materia fácil fabricar y llevar a la bahía de una gran ciudad, y luego colocar en lugar conveniente los explosivos que se necesitan para destruir un acorazado, y después guardar el asunto en secreto. Es medianamente seguro que hubiese muchas personas iniciadas en la trama, si trama hubo, y probable que entre ellos hubiese uno o más que se alegraran de descubrir el complot de los españoles después que la isla pasó a la soberanía americana. Con procurar tales revelaciones y agotar todos los posibles recursos de información habría demostrado nuestro Gobierno su creencia real de que el Maine había sido destruido por los españoles. Empero, con su inacción, más aún con no permitir ahora según los datos, que el casco del buque vuelva a ponerse en evidencia, lo que demuestra bastante claramente es que, cuando menos, abriga graves dudas sobre el particular.

«El caso presenta, sin embargo, varias fases cuya importancia cualquiera es capaz de estimar. Primero, el hecho de que hayan pasado años sin que apareciese información

conducente a probar que bajo el acorazado se hubiese puesto una mina. Es casi increíble que en estos tiempos de tanto charlar no haya habido lengua a la que se haya escapado la menor alusión a cómo sucedió. Este silencio es razón de peso para creer que la explosión fué un accidente del que nadie tuvo presencia. Segundo, la poca voluntad de nuestro Gobierno a investigar los hechos justifica que teme que la investigación le sea perjudicial, y tercero, la regla general de que las acciones se presume sean hechas por aquellos a quienes han de beneficiar.

«España tenía todo que perder y nada que ganar con la explosión, como que por ello quedaba la isla de Cuba, y cualquiera, en su sano juicio, podía prever semejante resultado. Es concebible que insurgentes cubanos volasen el buque con intención de precipitar la crisis y ocasión de la intervención de los Estados Unidos. Para ellos el acto habría sido racional; pero en españoles sería absolutamente descabellado. Esto no obstante, es improbable que los cubanos pudiesen hacerlo sin ser descubiertos.

«No creo haber omitido ninguna fase del caso, y después de resumirlo en esta forma, no me parece antipatriótico ni contra razón llegar a la conclusión de que la culpabilidad de los españoles está todavía sin probar.

«Afortunadamente, no es demasiado tarde para que nuestro Gobierno pruebe ahora su buena fe. Que ordene una investigación completa, con la cooperación del Gobierno cubano, por una Comisión en la que también esté representado el Gobierno de España. O si esto fuere impracticable, que permita a los españoles hacerla e insista en la mayor ventilación de los hechos, y en que se escoja una Comisión exenta de predisposiciones profesionales o de otro género. Perseverar en esta política de inacción es como admitir la creencia de que la explosión fué accidental.»

DE CARTAGENA

La corrida.

Cartagena 7.

La corrida de hoy ha sido superior. Los toros de Ibarra han resultado buenos.

Fuertes estuvo colosal; mató sus tres toros de tres estocadas y un descabello, obteniendo tres orejas. Su tercero brindó al público, haciendo una superior faena, que fué coreada con oles y aplausos.

En quietud, muy bien.

Machaquito despachó también sus tres corneados de tres estocadas y un descabello. Se le concedió una oreja.

En un quite peligroso, en que un picador cayó al descuido, fué ovacionado.

Los matadores banderillaron al cuarto, poniendo Machaquito un par desigual al quiebro, y Fuentes uno bueno.

Los banderilleros cumplieron, sobresaliendo Patatero, que bregó bien, pareando mejor.

Entusiasmo al público.

Los picadores pusieron las varas escandalosamente largas.

Caballos arrestrados, 13.

El público salió contentísimo.

Una kermessa.

Las señoras protectoras de las Siervas de Jesús celebran esta tarde en el real de la feria una kermessa para allegar recursos con que construir el edificio de dicha congregación en los terrenos que para ello ha cedido el Municipio.

Para dicho fin se han encargado de la venta en los puestos distinguidas señoras de la población.

La ciudad rebosa de forasteros.

BARBA.

GRAN MUNDO

Se hallan veraneando en San Sebastián: el conde de Guendulain, el vizconde de Val de Erro, el marqués de Peñafiel, la bella baronesa de Horta, acompañada de sus hijos, y la señora viuda de Delgado Parejo; en Victoria, el general González Tablas; y en Irún, el conde de Garrate.

En París ha fallecido la marquesa de Casas-Novas, hermana política de la duquesa de Gambo.

Reciba la respetable familia de la finada nuestros pésames.

D. Eduardo Maizónave se halla gravemente enfermo en Pamplona.

Celebráramos que pronto desapareciera la gravedad del mal y que tenga un rápido y total restablecimiento el paciente.

Se encuentra completamente restablecida de la enfermedad que le ha aquejado la bella señora de Fernández de Henostroza.

Mucho nos alegramos.

Procedentes de San Sebastián han llegado a Bilbao, en automóvil, los señores de Urcola (D. Félix).

Se encuentra en Torrelavega el señor arzobispo de Valladolid.

Se hallan en Santander el conde de García y D. José Garay con su familia; en Oñate, el general Suárez Valdés; en Puente Viejo, D. Demetrio Alonso Castiello; y en Gijón, el vizconde de Barrantes y D. Vidal Aza; en Somio, finca de D. Alejandro Pidal; en la condesa viuda de Mendaza, Cortina y su hija Fernandina; en Caldas de Ojedo, el general Sánchez Camarmanes, y en Corona, la condesa de Pardo Bazán, acompañada de su hija, la ilustre escritora doña Emilia, y sus nietos.

Gil Blas.

NOTAS MUNICIPALES

Los puestos provisionales.

Al señor marqués de Lema le han molestado mucho las censuras que los periódicos le han dirigido con motivo de la supresión de los puestos provisionales que el Sr. Ruiz de Grijalba estableció en los mercados para expender pan a 40 céntimos el kilo.

Para justificar esa medida, el alcalde dice que el público no acudia a esos puestos, sin duda porque la elaboración no le agradaba, y que todos los días había que tirar infinitos pedruzcos de panes, que los pobres por medio de bonos, o venderlos ya duros, a un alto precio para alimento de cerdos y gallinas.

En vista, pues, de ese apartamiento del público, de las malas condiciones de los mercados, y de las dificultades con que se tropieza a la hora de la elaboración de los panes, el Ayuntamiento representado (unas mil pesetas diarias) la traida del artículo y el sostenimiento de los puestos, y sobre todo, el conyuntamiento de que con ello no conseguiría que los tahoneros abaratasen el pan, se ha decidido a suprimirlos.

En esos puestos se expendían próximamente al día de tres a cuatro mil kilos de pan, cantidad que, según el alcalde, no compensaba los sacrificios del Ayuntamiento.

«La Española» y «La Madrileña».

En cambio ha asegurado el marqués de Lema que, gracias a sus gestiones, las dos grandes panificadoras, «La Española» y «La Madrileña», han acordado expender el pan a 45 céntimos el kilo en todas sus sucursales.

Con esta determinación cree que los demás tahoneros no podrán continuar la competencia.

Los repases.

Siguen a la orden del día. En este punto el marqués se muestra inextinguible.

Desmentido de la manera más absoluta, que se vendió hoy en Madrid un solo panecillo falto de peso, y está seguro de que mientras él se encuentre desempeñando la alcaldía de Madrid no se consentirá este fraude de ninguna manera.

Higiene de las tahonas.

En este terreno, nuestro alcalde es mucho más tolerante y bondadoso.

Opina que, lejos de llevar esta cuestión a sangre y fuego, debe, por el contrario, darse medios y facilidades a los tahoneros para que, poco a poco y a medida de sus esfuerzos, pongan sus establecimientos en condiciones de salubridad.

El conflicto de estos días ha surgido precisamente por consecuencia de las medidas demasiado energicas adoptadas por el señor Ruiz de Grijalba; los mismos tahoneros así lo han confesado.

«Vamos al paro»—le dijeron,—porque no podemos sufrir las vejaciones a que quiere sujetarnos la Alcaldía.

Y como el señor marqués de Lema cree que, en efecto, eso de cerrar las tahonas que no reúnen condiciones de higiene y utilizan aguas que no son potables es un poco fuerte para hacerlo bruscamente y de sopetón, ha preferido darles un plazo para que modifiquen sus pozos.

«La cuestión de higiene—decía hoy el alcalde—es completamente independiente de la del abaratamiento del pan. No tiene nada que ver la una con la otra. Y como yo no busco golpes de efecto, ni popularidades callejeras, no quiero ser intrasigente.»

Peñas falsas.

El teniente de alcalde del distrito de Buenavista, Sr. Suárez Inclán, ha girado una ordenada visita a las tahonas y puestos de verduras.

En estos últimos ha decomisado gran número de pasas, a las cuales faltaban de 30 a 40 granos en kilo.

También el teniente de alcalde de la Inclusa, Sr. Chinarri, ha decomisado bastantes en los puestos y tenduchos de la verbera de San Cayetano.

Suponemos que mañana hará lo propio el del Hospital con los puestos de la verbera de San Lorenzo.

Las obras del Abroñigal.

Esta mañana se ha celebrado en el Ayuntamiento la subasta para la ejecución de las obras del alto Abroñigal.

Ha sido declarada desierta, porque la única proposición presentada venía sin firma.

Bomberos premiados.

La Compañía de electricidad del Mediodía ha entregado al marqués de Lema 250 pesetas para que las reparta entre los bomberos que acudieron a extinguir el incendio que días pasados se produjo en su fábrica.

Hay mismo quedará repartido el donativo.

Empréstito municipal de 1868.—Sorteo del 1.º de julio de 1904.

Los números agraciados en el sorteo celebrados ayer en el Ayuntamiento, son los siguientes:

Con 20.000 pesetas el núm. 195.109; con 1.000 pesetas los números 318.014 y 312.751; con 500 pesetas los números 19.598, 363.263, 282.849, 15.554 y 365.448; con 250 pesetas los números 238.684, 234.175, 419.054, 118.428, 48.743, 306.659, 80.846, 196.315 y 407.859; con 150 pesetas los números 280.277, 41.015, 72.885, 246.822, 329.532, 160.348, 25.938, 43.248, 285.017, 374.059, 10.827, 167.594, 308.731, 319.808, 37.622, 304.437, 383.842, 850, 104.281, 876.854 y 264.080.

Además se han adjudicado 5.000 remolbos.

PROVINCIAS

Homenaje a Salmerón.

Almería 7.

En un tren especial de precios reducidos, organizado por la Compañía de ferrocarriles del Sur de España, han salido hoy unos 1.300 republicanos para Almería. El pueblo se dispuso a recibirlos en la Plaza de San Sebastián, donde se encuentra esta persona veraneando.

Los expedicionarios, que marchan con el propósito de salvar a su patria, viajaban en tren hasta Santa Fe, uniéndose en esta población las Comisiones de los pueblos próximos.

Desde Santa Fe hasta Almería caminaron próximamente una legua, sabiendo por una penosa cuesta.

Regresarán a Almería a las dos de la madrugada.

El Orfeón republicano forma parte de la expedición.—ERRATA.

Escuadrilla.

Santiago 7.

En una casa del barrio de San Lorenzo estalló un incendio de poca importancia en sí, pero de grandes terribles.

Detenido de la vivienda en la que había almacenada gran cantidad de rampos y de otras materias combustibles, se hallaba una mujer de 39 años, la que al escapar, que se hallaba en el momento de dejarse encerrar, mientras prestaba servicio.

El fuego se inició repentinamente, y a pesar de que los vecinos, enterados del suceso, acudieron con prontitud al sitio del siniestro, rompiendo la puerta para salvar a la paralizada, ésta había ya muerto asfixiada.

El juez se presentó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver en cuanto lo permitió la levadura.

Herida por su hijo.

Zaragoza 8.

Fue ocasión del noviazgo de una hija de Sr. Sívora y de un hijo de su novia Abalado Castiello.

Se agrió la disputa, saliendo a reñir las navajas, y cuando el primero de los disputantes iba a agredir al segundo, se interpuso entre ambos la madre de aquél, con tan mala suerte, que recibió de su hijo una puñalada que le atravesó el brazo.

La herida fué calificada de pronóstico reservado.

El agresor hirió también después a Castiello, ocasionándole una erosión leve en la frente.—REVISTA.

Fiestas en Alicante.—Las regatas.

Alicante 7.

Se han verificado las regatas, que fueron presenciadas por inmenso gentío que llenó los muelles, casas y hoteles.

Los barcos anclados en la bahía estaban empavesados.

Las regatas han estado este año menos animadas que las anteriores, por no haber concurrido a ellas las tripulaciones de otros clubs náuticos que el de Alicante.

A éste hubo de ser adjudicado forzosamente el campeonato de España y la Copa del Rey.—FELIX.

Las fiestas de Gijón.

Gijón 7.

En este momento comienza el festival en el Coso Blanco, que está brillantísimo.

Enorme concurrencia de forasteros acude a la calle Corrida, que ofrece magnífico aspecto.

Hay muchas y muy elegantes tribunas. La del Ayuntamiento es preciosa y está concurrida con el mejor gusto.

Entraron en

Se encuentra gravemente enferma en la cárcel de Alcalá de Henares la tristemente célebre criminal Cecilia Aznar.

Los billetes para la corrida que el día 10 se celebrará en el Escorial, estarán a la venta del público el día 9 hasta el anoche y en el despacho de la calle de Sevilla, y el día 10 en el despacho de la Plaza del Escorial.

COSAS DE TEATROS

PARA EL GOBERNADOR

II

Yo siento no poder estar conforme con el criterio que los Sres. Aruej, Fernández de la Puente y Panosa, en representación de Apolo, de la Zarzuela y del Moderno, respectivamente, han sustentado ante el gobernador, si bien debo reconocer que la mayoría de los periódicos les apoyan en sus pretensiones.

Empiezo por creer que dar tres sesiones, en vez de cuatro, a ningún espectáculo le perjudicaría, favoreciendo, en cambio, a todos los artistas y dependientes del teatro, a la vez que aumentando las comodidades para el público, toda vez que éste no tendría que salir con el boca-calle en la boca, según suele decirse, si pretendiera asistir a la sección primera, ni se exponería a quedarse sin tranvía si había visto la cuarta.

Aun admitiendo que realmente para ellos existiera el perjuicio, comprendo que los empresarios gestionarían la modificación del Reglamento de teatros y llegarían hasta amenazar con el cierre si no se reformaba la disposición legal.

Pero se me antoja caso insolito y cosa imposible de oír sin asombro, el hecho de que se reúnan tres empresarios, acudan a la presencia de la autoridad y digan poco más o menos:

«Señor gobernador: Hace diez y ocho años que venimos infringiendo diariamente un precepto legal, y cerraremos el teatro, en caso de protesta, si se pretende que nos sometamos a lo legislado.»

Leyes y reglamentos se dan para que la gente los cumpla, y las autoridades tienen a su cargo el obligar al cumplimiento. En este sentido, los propósitos actuales del gobernador caen dentro de un deber ineludible, y si sus antecesores consiguieron que a la ley se faltase, hicieron mal, mirese por donde se mire el asunto.

El artículo 17 del Reglamento de 2 de agosto de 1886 dispone textualmente: «Las funciones teatrales comenzarán a la hora que se señale en los carteles, y terminarán antes de las doce y media de la noche. La circunstancia de haber comenzado el espectáculo después de la hora fijada, no excusará el cumplimiento de lo mandado en el párrafo anterior.»

Si esta medida perjudicaba a los empresarios, ¿cómo en diez y ocho años no gestionaron y consiguieron que desapareciera?

Si las funciones no pueden terminar a la hora fijada, no es tanto por la repetición de los números musicales, según se afirma, como por el caprichoso hábito de no empezar con puntualidad. Hace cuatro o cinco años, acudo por obligación a los estrenos del género chico. Todos están anunciados, ya para las nueve y media, ya para las diez menos cuarto. Ninguno comienza hasta mucho después y siempre salimos cerca de las doce. Comprendo que alguna vez, por excepción, se haga necesario el retraso; pero tomar por costumbre la voluntaria infracción de las disposiciones legales, me parece una cosa imposible de consentir por la autoridad.

«Por qué engañar al público? Decir la verdad en los carteles, y no digas que la cuarta empezará a las doce, si no pensáis comenzarla hasta la una y media. Yo he salido a veces de Apolo y de la Zarzuela cerca de las dos y de las tres de la madrugada. El público acude con puntualidad, y se ve sometido a una hora de espera en sitio incómodo, sin medio de sentarse, apretado y molesto. Sale del teatro y se halla sin tranvía. La calle de Alcalá y la Puerta del Sol son a esas horas avanzadas una repugnante exposición de livandía y de barbaría. Las mujeres de vida airada, los juerguistas reincidentes, toda la hez, entregase libremente a sus proclividades. En los cafés no puede entrar una señora, si no quiere codearse con las prostitutas, y a la respuesta: «El que no quiera, que no vaya.»

Lo propio se dice cuando se trata de los revendedores.

Pero la objeción es absurda. Si la obra de mayor interés se representa a esas horas, es natural que la gente trate de verla. Y además, si en el cartel se anuncia que la sección empieza a las doce, hay razón para calcular que habrá terminado antes de la una. Lo malo es que no sucede así, que empieza y concluye cuando a la Empresa se le antoja, porque los empresarios están de antiguo acostumbrados a hacer siempre lo que les da la gana, y a que encima les defendamos los periodistas que cuando alguien trata de hacerles cumplir los preceptos legales.

Si quiere empezarse las funciones a las dos, a las tres, a las cinco de la madrugada, que se diga claramente en el cartel. Y el Reglamento no lo permite así, que se modifique el Reglamento.

En cuanto a mí, la amenaza de que se cerrarán los grandes teatros del género chico me importaría poco. Los espectadores tendrían que ir a otros espectáculos más artísticos. Y cuánto iría ganando con ello la cultura española!

Pero no crea el gobernador que todo han de ser flores. Vamos con las espigas. Lo de las horas podrá resultar una molestia para muchos, una infracción manifiesta del precepto legal; pero es cosa al fin de poca monta y que no merece, en realidad, los comentarios que unos y otros venimos haciendo. Más importante es el referente a la comodidad y seguridad del público, mientras el espectáculo dura.

No está mandado, por ejemplo, que los teatros se hallen aislados? Pues ahí tienen ustedes al Lírico: hace dos años se abrió al público, tan poco aislado que en la misma casa hay pisos de alquiler. Circulos políticos y actualmente hasta un periódico.

No está dispuesto que tengan salida por los cuatro lados de la fachada? Pues a ver por dónde salimos del Español que no sea por la plaza de Santa Ana!

No está ordenado que las filas de butacas estén a cierta y holgada distancia? Pues ahí tienen ustedes Price, donde hay que estar con las piernas encogidas y dar mensaje con el muslo al vecino de al lado.

Los balcones metálicos, el servicio de incendios, los abusos de la revista, una larga serie de problemas, todos de grande importancia para la seguridad de las personas y la defensa de los bolsillos, siguen entrando en cuenta.

juicio, es buena, y por ella le alabo; pero se ha preocupado de lo que menos importa preocuparse.

Primero, empecemos por no consentir que se explote al público; ni que se ponga en peligro la vida.

Y después ya habrá tiempo de ver qué nos salimos de la función!

Garamanohel.

ESTADO ATMOSFÉRICO

Eldía 8 en Madrid ha sido algo nuboso y de soles cortos. El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe, 21) señalaba a las siete de la mañana 27 grados, a las doce del día 33 grados y a las cuatro de la tarde 30 grados. La temperatura máxima a la sombra ha sido de 37,5 grados y la mínima de 19. El barómetro marca 710. Variable. A las 10 no llovió en ninguna provincia. La temperatura máxima a las nueve de la mañana fue de 30 grados, en Badajoz; la mínima de 12 en Oviedo.

BOLSA

Table with columns: COTIZACIONES, DIA 8, DIA 9. Rows include Interior, Exterior, Amortizable, and Otros valores.

Table with columns: OPERACIONES, Ultimos cambios. Rows include Al contado, Interior, Exterior, etc.

Table with columns: HORRUBO, PUJOS Y COMPANIA. Rows include Paris 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

Table with columns: DESDE BARCELONA, Artículo del Sr. Junoy. Rows include Barcelona 5, El Sr. Junoy publica un violento artículo en La Publicidad, asegurando que nunca fue tan fuerte y sólida como ahora la Unión republicana.

Table with columns: FIGUEROA, EN EL PARDO. Rows include Hállase este Real Sitio bastante animado. Pasan aquí el verano el general D. Augusto Linarés, con su familia; el coronel Argomani, el teniente coronel de Estado Mayor D. Rafael Beltrán de Lis, el de ingenieros D. Narciso Egüía, el de infantería D. Guillermo Reina, los médicos de la Beneficencia provincial Montesinos y Serrano, y las familias de Pescador, Bernárdet, Montero Gabutti, Reguera, Redondo y Brull.

dicciones del Cristo. Ya no hace daño a nadie.

En septiembre se espera que venga S. M. el Rey a presenciar las labores preparatorias de la sementera.

Se han cercado, para labrarlos, varios terrenos inmediatos al convento de Capuchinos, y otros en los cuarteles de Troias y Pantorras.

Han llegado a Palacio máquinas agrícolas que se aplicarán a las labores y recolección del año próximo. La cosecha del Rey, en el anterior, ha sido mala, produciendo tan solo unas 1.300 fanegas de cebada y otras 500 de centeno.

La espartera que se sembró no ha nacido. Se están dando batidas a los gamos para cogerlos con grandes redes. Ya hay 27 de ellos en la Casa de Oficios, para enviarlos como regalo de S. M. el Rey al Monarca lusitano, que les dará suelta en los montes de Mafra y Villaviciosa.

La nota aristocrática la da en este Real Sitio, con su presencia, la condesa de Guará, que vive en su hotel acompañada de su familia, distribuyendo las horas del día entre el jardín, los paseos en coche por el monte, y a la casa que ilustra dama descendiente de los Reyes de Aragón, salud y vida, aspirando al aire que perfuman el tomillo, el cantueso, la salvia y la mejorana.

Passa su existencia placida y tranquila en este retiro la rubia señora de Jaurrieta, como la cantó Zorrilla en sus importantes versos; aunque de vez en cuando se le va un suspiro hacia su casa solitaria de Javier, y otro a su linda posesión vecina del monasterio de Loyola.

En el término de Lopera, en la finca propiedad de D. Eduardo López, nombrada en el país por su fertilidad y riqueza, han estallado recientemente dos incendios, quemándose en el primero 450 olivos, y 200 en el segundo.

Dichos incendios creyéronse casuales; pero después, el propietario recibió varios anónimos, anunciándole nuevos siniestros si continuaba de guardia en la dicha finca de San Sotomayor.

El autor de los anónimos manifestaba tener con el guarda García resentimientos antiguos y que por eso había de hacerle todo el daño posible.

La Guardia civil hizo pesquisas, averiguando que el zapatero, vecino de Montoro (Córdoba), Juan Cañas, tenía disquisitos antiguos y graves con el guarda, el cual había dilamado a una hija suya.

El zapatero ha sido detenido y puesto a disposición de las autoridades, como presunto autor de los anónimos, y, por lo tanto, de los incendios.

RUIZ DURAN.

MEJORAS EN MADRID

Las obras más necesarias

Como consecuencia del dictamen emitido por el Consejo de Estado en el asunto de la Gran Vía, se ha despertado verdadero furor por escribir sobre reformas más o menos convenientes para la villa y corte, y apenas si pasa día sin que en los periódicos madrileños aparezca algún artículo pidiendo reformas urbanas.

Todos dicen cuanto les viene en mentes, sin parar de repetir las atenciones sin dar, al clásico adagio de que con el pedir no hay engaño; pero, sin tener en cuenta que aquí lo que sobran son proyectos, y lo que falta es un plan lógico para llevar a la práctica reformas útiles y de general conveniencia.

Permáncese sin realizar en todas sus partes la luminosa memoria presentada al Ayuntamiento de Madrid por Mesonero Romanos en 27 de mayo de 1846, y cuention que en aquel documento ya calificaba el eximio madrileño como un verdadero paréntesis de barbarie en medio de un pueblo culto, las calles y encrucijadas en la actualidad existentes del barrio de la Moreria y tronab contra la construcción de boardallas, que son el azote de la población y la causa de tantos males físicos y morales en la salud y en las costumbres, según el cronista madrileño.

Las reformas propuestas por Fernández de los Rios desde el año 1866 hasta el 1873, permanecían en su mayoría archivadas en los armarios del Ayuntamiento, y a pesar del tiempo transcurrido, nadie se ha tomado el trabajo de desenterrarlas para llevarlas a la práctica, y eso que las hay de tanta utilidad como la urbanización de la plaza del Comen, convirtiendo aquella parte de la población, sucia y maldita, en hermoso lugar de esparcimiento y recreo.

«Hermoso es tratar de la construcción de nuevos barrios con calles rectas, anchas y arboladas, sin preocuparse para nada de la desaparición del actual Maladero de Cenios, feneclavado entre casas, rodeado de calles estrechas, sin condición alguna de ventilación ni higiene.»

Noble tarea la de discutir si habrán de construirse determinados y grandiosos edificios, en tanto que se dejan en pie las ruinosas, mezquinas y repugnantes casas que adornan las populosas calles del Amparo, Paloma, Esgrima, Espada, Mediodía Grande, Fray Celerino González, Velas e infinitas más de los distritos de la Inclusa, Hospital y Latina.

«Vengan informes periciales, congreñen los sabios, búsquense soluciones para construir hermosas calles y anchos paseos, y continúen los puestos del Rastro establecidos entre casas habitadas por cientos de vecinos, que a pique se dan las emanaciones de los techos y zapatos viejos!»

Háblase cuanto se quiera de monumentales farolas y magníficas estatuas, pero después que se hayan construido mercados suficientes para las necesidades de la población, en condiciones higiénicas y de limpieza!

«Esto es lo más urgente. La mortalidad en Madrid alcanza cifras verdaderamente aterrorizadoras en los distritos de la parte Sur, y no hay razón alguna para atender a los pobres en beneficio de los ricos.»

Si la Gran Vía es de indudable necesidad para el ornato, no es menos preciso emprender una enérgica campaña de saneamiento en los anclados distritos y aun en algunos del Centro, obligando a cumplir a todos los señores de fincas urbanas con las Ordenanzas municipales, derivándose por cuenta del Estado los cuarteles del Rosario, San Gil y Conde Duque; urbanizando y arreglando por cuenta del Ayuntamiento, la Moreria, Cuesta de los Ciegos, calle de Segovia, Cuesta de la Vega y carretera del cementerio del Este, realizando obras de saneamiento en el arroyo Arbolón y en el antiguo paseo del Canal y con todas estas obras no tenga cuidado el alcalde que asome en todo el invierno la terrible crisis obrera.

Pero antes de decidirse a la urbanización y arreglo que propongo, procure el Concejo Ayuntamiento que se quiten las alcantarillas y a veces, como se ha comenzado el saneamiento de la calle de Embajadores, que se tendrá que hacer por la acera de los números, se hará aquella vía la anchura que se pretenda dar, a menos de derribar la iglesia de San Cayetano, uno de los más espaciosos y mejores templos con que cuenta Madrid.

JOSÉ DE LA CORTE.

TREN DESCARRILADO

OCHENTA MUERTOS

Una vez más. Telegrafía de Pueblo Colorado (Estados Unidos) que cerca de Edén descarriló un tren de la línea Misuri-Pacífico, resultando ochenta muertos.

INGENIERO HERIDO

Málaga 8. En este momento, el obrero Juan Sánchez Martín, operario de la fábrica de azúcar de Zamarrilla, propiedad de la casa Larios, acaba de herir mortalmente al ingeniero director D. Antonio German.

El obrero se le acercó en el paseo de la Alameda, pidiéndole la repusera. El ingeniero le dijo que no había plaza, y que si la hubiera le colocaría.

El obrero, creyendo que las palabras del señor German eran evasivas para no colocarle, le asió una grave puñalada en la espalda.

El suceso ha producido gran impresión. MOLEBO.

UN MITIN

Córdoba 7. Los obreros han celebrado hoy un mitin para protestar de las prisiones de sus compañeros reclusos en las cárceles de España.

Troncaron con sus discursos doce obreros, acordando en su mayoría consagrar duramente a los Gobiernos de la burguesía.

Todos han convenido en no deben pedir ni aplicar la libertad de sus compañeros, sino exigir y realizar a viva fuerza.

Asistió a estas concurrencias. En la puerta del local donde el mitin se celebraba, colocaron bandejas para pedir sobres destinados a los presos de Alcalá del Valle.

ECOS POLITICOS

Esta mañana regresó a Madrid el ministro de la Gobernación, Sr. Maura.

Desde la estación se dirigió a su despacho oficial, en donde le aguardaba el Sr. Allende Salazar, quien le entregó minuciosamente la marcha de los asuntos del referido departamento, quedando en volver a tener esta tarde una nueva conferencia para ponerle al corriente de todo.

El Sr. Maura salió esta mañana de San Sebastián, dirigiéndose embarcado a Santander.

Como ya se había anunciado, mañana irá el Rey a Vitoria, regresando por la tarde a San Sebastián.

Ha sido elegido diputado a Cortes por el distrito de Almadén el pasante del señor Maura, Sr. García Gutiérrez.

Nuestra profecía de hace más de un mes se ha realizado.

Circula con insistencia el rumor de que el Sr. Maura quiere nombrar gobernador civil de Madrid a su íntimo amigo el marqués de Ibarra, haciéndole que, para hacer la vista, se le molestara al conde de San Luis, será éste enviado a la Legación de España en Lisboa.

La noticia debe de ser inexacta, pues el marqués de Ibarra ha dicho centenares de veces, y la Prensa oficiosa lo ha recogido, que él ni aceptaría ni aceptaría cargo alguno retribuido.

Tal vez guarden Maura y el marqués de Ibarra un entendimiento que, para hacer la vista, se le molestara al conde de San Luis, será éste enviado a la Legación de España en Lisboa.

La noticia debe de ser inexacta, pues el marqués de Ibarra ha dicho centenares de veces, y la Prensa oficiosa lo ha recogido, que él ni aceptaría ni aceptaría cargo alguno retribuido.

El ministro de Obras públicas, que sale esta noche, va directamente a una finca que posee en Gernika.

El miércoles ó el jueves de esta semana se trasladará el Presidente del Consejo de Santander a Ontaneda.

Según el Sr. Sánchez Guerra, la Real orden relativa al asunto de la Gran Vía, no aparta ni menos siete u ocho días en estudiarlo, lo a vez que hay que tener en cuenta los intereses de una y otra parte se ventilan en dicha cuestión y se impone que la Real orden sea dictada después de un concienzudo estudio.

Las noticias que hoy había acerca del estado del marqués de la Vega de Armijo son satisfactorias.

Mañana marchará a San Sebastián el sub secretario de la Gobernación, quedando encargado de la Subsecretaría, durante el ausencia del conde del Moral de Castañera, el director general de Administración local, señor Calderón.

Se encuentra en Madrid una Comisión de cosecheros de vino de Málaga, que ha venido a hacer gestiones cerca del ministro de Hacienda, para que tenga muy en cuenta los intereses que representan en momentos como éstos en que se procede a la redacción del Reglamento de Alcoholes.

Las impresiones que acogimos en nuestra edición de anoche, acerca de la posibilidad de que se llegara, en Zaragoza, a la huelga general, quedan confirmadas en la información que nos transmite nuestro corresponsal en Zaragoza.

El Gobierno ha dirigido hoy instrucciones al gobernador civil de aquella capital y al comandante general de Aragón, para que en cuanto pueda relacionarse con el conflicto; y tiene que aquélla que las circunstancias se agraven y que el día de mañana sea para Zaragoza de triste recuerdo, pues la misma autoridad civil no oculta que de seguir en pie el conflicto, el abastecimiento de la población se tendrá que hacer con grandes dificultades.

El telegrama que el gobernador transmitió hoy, dice así:

Zaragoza 8. «A las seis han entrado a trabajar los albañiles en algunas obras; pero protestando de que estuviesen custodiados por la Guardia civil para proteger la libertad del trabajo, hasta los amarreros de café los panaderos, temese que la huelga sea general y completa.»

Hoy está asegurado el abastecimiento del vecindario y mañana espero que, aunque con algunas deficiencias, se podrá suministrar artículos de primera necesidad, como pan, carne y aceites de pueblos de importancia y de los inmediatos a la capital.

Orden completo hasta este momento. Esta tarde han sido facilitadas en el mi-

nistrio de la Gobernación nuevas noticias oficiales de Zaragoza.

Dice así el despacho oficial últimamente recibido:

«Continúa desarrollándose la huelga sin novedad, salvo un pequeño incidente al disolver un grupo, habiéndose detenido a cuatro individuos que se resistían a retirarse. Los cañes y demás establecimientos han cubierto sus escaparates, pero sin cerrar las puertas.»

Los obreros panaderos no trabajarán dos noches, y espero que no por esto dejará de abastecerse el vecindario. Tranquilidad completa.»

EL MUERTO A MARTILLAZOS

EPÍLOGO DE UN PROCESO

Historia ó novela?—Un escrito a la Sala. ¿Maró se ratificó en lo que escribió. ¿Qué pasará?

A raíz del juicio que se celebró ante el Jurado, con motivo del crimen de la calle de Lope de Vega, cuando aun no habían transcurrido media docena de días desde que el tribunal popular afirmó la culpabilidad del cocho León Casanov, nos ocupamos del relato de un tipo del arroyo, de un gólfido de los que al diario recogen las colillas en calles y cafés, y que ahora, privado de libertad, espera, tras la reja de la prisión, el momento de presentarse ante sus jueces, para responder de un delito de robo, cometido en el Hospital del Cerro del Pimiento, de que le acusó el fiscal.

Mario Méndez asegura que la noche del crimen, a la hora proximamente que se supone cometió éste, se le acercó un desconocido, que le llevó hasta la fuente de Neptuno, indicándole que le había mordido un perro.

El gólfido curó al herido, éste pronunció palabras que al principio no pudo comprender Mario, y que después dióse cuenta de que hacían referencia a un asunto de honor, a algo de honra para una mujer, llamada Leonor, a quien aquel hombre había vendido.

Nosotros publicamos íntegra la carta en que Mario Méndez contaba lo que le sucedió la noche que fue asesinado Bernardo Garbín.

Pues bien, la carta del gólfido ha sido ya entregada a los Tribunales de justicia, para que se depure la verdad y se esclarezca si se trata de una fantasía propia del jovenzuelo romántico a que venimos refiriéndonos ó de algo más digno de atención que pudiera poner sobre la pista de un error judicial, que se hubiese cometido.

Se quiso que el juzgado de Palacio entendiese del asunto, atribuyéndole competencia porque en la Cárcel estaba Mario Méndez y en ella había hecho sus afirmaciones; después se pretendió que fuese el del Congreso, porque éste fué el que instruyó el sumario del crimen de que se trata, y por fin, la familia del cocho condenado, dirigida por el letrado Sr. Parotrans, ha presentado un escrito a la Sala sentenciadora.

En el escrito se habla de la importancia que podría tener el relato del pequeño recluso y se solicita que se hagan las averiguaciones procedentes.

La Sala, tan pronto como se presentó el escrito, dió una providencia mandando que se dirigiese comunicación a la prisión celular para que compareciese Mario Méndez.

Hoy se ha presentado éste en las Seales, entre los guardias civiles, con su cabeza sucia y despenada, y su traje destruido, con aires de quien desempeña un papel de importancia, a ratificarse en las palabras que con la pluma trazó en un pliego de papel.

Mario Méndez insiste en que es verdad cuanto dice, y al presentarle hoy su carta, se ha ratificado en ella, reconociendo como suya la firma que está en pie.

Hasta ahora no hay nada más que esto. Puede la carta dar lugar a instrucción de nuevas diligencias? Es la Sala Tribunal competente habiéndose interpuesto recurso de casación contra la sentencia?

Lo que no cabe duda es que se está ante un caso interesante, por lo excepcional. Veremos lo que dicen los señores de la Sala.

LICURGO.

LA CORTE EN SAN SEBASTIÁN

CONFERENCIAS TELEFONICAS

San Sebastián 7. ¿Se retira Maura?

A falta de informes exactos respecto a las conferencias que se vienen celebrando estos días se entregan muchos políticos, que así veranean, a hacer cálculos que tal vez no resulten desacertados en parte.

Dicen algunos que no tendría nada de particular que, cansado Maura de la política, abandonara ésta en plazo no lejano.

Añaden que en este caso sería el señor Dato el llamado a sustituirle en el alto puesto que aquél desempeña, y que para ponerle en condiciones de gobernar, no tendría nada de particular que el ex ministro conservador fuera elevado a la Presidencia del Congreso.

Algunos periódicos han citado estos días el nombre del marqués de Ibarra para gobernador de Madrid.

Varios políticos con quienes he hablado me dicen, que sin duda se ha olvidado que el marqués de Ibarra, en su calidad de senador vitalicio, no puede desempeñar el citado puesto.

¿Última conferencia?

Los señores Maura, Rodríguez San Pedro y León y Castillo celebraron esta tarde una nueva conferencia, que comenzó a las cuatro y cuarto, en la residencia del ministro, después de regresar del monte Ulía.

A las seis y cuarto continuaba aún la conferencia. Creo que ésta será la última que celebren dichos políticos durante su permanencia en San Sebastián.

De regreso. El Sr. Dato fué desde el monte Ulía a los toros, y debió salir dentro de breves minutos en el mixto, de regreso a Vitoria.

En Miramar. Una Comisión de marinos estuvo hoy al mediodía en Miramar a cumplimentar al Rey.

Las conferencias de Paris. La conferencia celebrada por el Sr. Maura con el ministro de Estado y el Sr. León y Castillo, terminó a las siete de la tarde.

El Sr. León y Castillo aseguró esta tarde que habían hablado en las conferencias de estos días del proyectado viaje del Rey a Paris.

El ministro de Estado, por su parte, manifestó que estas conferencias reduciérase a enterar al Sr. Maura de los asuntos de la embajada de Paris, que representan las dos terceras partes de los asuntos que se ventilan en el resto del mundo.

En estas conferencias al Sr. León y Castillo se le limita a desempeñar el papel de relator, enterándole de las cuestiones pendientes.

Aseguro que nada se había tratado del viaje del Rey a Paris, pues este es asunto que deberá resolverse en Consejo de ministros.

Dijo que tampoco habían hablado nada acerca de la provision de la embajada en el Vaticano.

El Sr. Dato. Ha retrasado el Sr. Dato su viaje a Vitoria hasta la salida del subexpreso.

Confirma que en el discurso que pronunciará en el momento de su entrada en el obrero, no tratará asunto alguno de política.

Maura en el Gran Casino. El Sr. Maura comió hoy en el Gran Casi-

no, acompañado de sus hijos, del marqués de Ibarra y del senador Sr. Samper.

Después bajó a la estación a despedir a sus hijos, que regresaron a Ormaiztegui.

El Sr. Dato salió hoy para Vitoria. Reunión de los liberales

Dentro de pocos días celebrarán un almuerzo en el monte Ulía las personas más importantes del partido liberal democrático que se hallan en esta población.

Entre otros, asistirán al banquete los ex ministros Sr. Canalejas, marqués de Teve, Amos Salvador, Rodríguez y Guillón, y unos veinte diputados y senadores.

Afirmó que el Sr. Canalejas pronunciará un discurso, haciendo declaraciones radicales sobre el Concordato, marcando su línea de conducta en el Parlamento, é indicando los medios que juzga oportunos para excitar la opinión liberal fuera del Parlamento, con objeto de formular una protesta nacional contra el clericalismo.

San Sebastián 8. Salida de Maura.

El Presidente del Consejo recibió esta mañana, a primera hora, numerosas visitas.

A las nueve le visitaron los señores ministro de Estado y León y Castillo, quienes conversaron con el jefe del Gobierno breves momentos.

Minutos antes de las nueve y media el Sr. Maura se dirigió al muelle, donde le aguardaban el gobernador, alcalde, capitán general, gobernador militar y varios amigos.

Converso brevemente con ellos y embarcó en una canoa, acompañado por el marqués de Aguilar de Campoo, Chavarrí y algunos otros personas, dirigiéndose al Lauría-Bat, donde embarcaron.

En un bote acompañaban también al señor Maura el gobernador civil y el comandante de Marina Sr. Vega Seoane, quienes le despidieron a bordo de aquel barco.

Otras embarcaciones, conduciendo a algunos amigos, dieron escolta al Lauría-Bat hasta la barra del puerto.

El barco que conduce al Sr. Maura zarpó a las diez de la mañana.

En

DESDE ROMA

TOLSTOI Y LA GUERRA

El atrevido explorador de la Siberia ilustra al publicista italiano Salvador Minocchi...

El tema de la conversación que me amigo me ha confiado y que yo transmito a los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA...

Pero cómo pueden los que se llaman hombres humanados predicar la guerra...

¿a caza de noticias, sin tubear ante ninguna falsedad para demostrar que Rusia o al Japón...

Se comprende—dice Tolstoi—que se pudiera admitir entre los griegos, entre los romanos...

Conviene que el amor de Dios y del prójimo penetre en todos los corazones...

¿Qué haremos ahora que todo esto ha comenzado? A esta pregunta, para mí—confiesa Tolstoi—para un hombre que sepa el fin de su vida...

En este momento cesaba de combatir y consiguiera a los japoneses lo que nos piden. Pero cómo arreglarlos con los enemigos...

Por mucho que esto pueda parecer extraño a los que se ocupan de planes militares, de negociaciones diplomáticas...

Así habla Tolstoi.

Juan Barcoiá

DESDE POZUELO DE ALARCÓN

Inauguración de un Casino.

Esta simpática villa se halla de enhorabuena. A los muchos atractivos que ofrecía a la colonia veraniega...

comenzada. Los servicios todos, estuvieron a cargo de monismas señoritas que lucieron su gracia y su donaire...

Por la noche, a las diez, tuvo lugar una velada literario-musical, componiendo el programa el Adios a la Alhambra...

Entre las preciosas muchachas que hicieron las delicias de la fiesta recordamos a Elisa y Pilar Gamero...

Reciban la más sincera enhorabuena los organizadores, especialmente los señores Tejeda, Gollín, Fontcuberta, Alfaro, Aguado, Moya, Arias y Moreno Luna...

DESDE PLASENCIA

Por el Ministerio de Estado se ha concedido a los señores siguientes: Casanova (Félix), vicecónsul de Chile en Santa Cruz de Tenerife...

Parque que el Sr. Benavides, tan pronto como ordene los últimos objetos que con plausible interés le ha regalado el inteligente y rico industrial D. Salustiano Campos...

próximo invierno trata de establecer el Sr. Benavides. Entre los objetos coleccionados figuran tres bajos relieves del siglo VII de la Iglesia, sacados de un majar en donde se encontraron desde el año XVI...

Parque que el Sr. Benavides, tan pronto como ordene los últimos objetos que con plausible interés le ha regalado el inteligente y rico industrial D. Salustiano Campos...

REGIUM EXEQUATUR

Por el Ministerio de Estado se ha concedido a los señores siguientes: Casanova (Félix), vicecónsul de Chile en Santa Cruz de Tenerife...

Méndez (Carlos), cónsul argentino en Madrid. Pacheco (Francisco), cónsul en Puerto Santa María. Pozo-Pastrana (Francisco), vicecónsul del Uruguay en Madrid...

Además se han concedido las autorizaciones correspondientes a los señores: Adrovani (Mateo), agente consular de Francia en Pasajes. Benussi (Antonio), agente consular de los Estados Unidos en Madrid...

MARIANO FLORES HERRERO

Suplicamos a nuestros correspondientes administrativos se sirvan remitirnos a fines de cada mes sus respectivas liquidaciones...

Suplicamos a nuestros correspondientes administrativos se sirvan remitirnos a fines de cada mes sus respectivas liquidaciones...

Se reciben anuncios y suscripciones

Carrera de San Jerónimo, núm. 10. Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.

Espectáculos del 9. Jardín del Buen Retiro. 9. Función de 3 de agosto. T. par. Orfeo al fin...

Salón de Actualidades. Espectáculo de variedades. Gran éxito de la genial diva Farnarina...

Teatro de la Infancia (calle de Sagasta). Bonitas y variadas funciones de guignol y cinematógrafo...

BOLE FIN religioso del día 9

Santos del día 9 de agosto. Santos Román, Secundino, 6 de agosto...

Cultos para el día 9. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Lorenzo...

En San José, sigue la novena a Nuestra Señora de la Palma...

GOBIERNO MILITAR. Oración en la Plaza para el 9 de agosto.

ANTICUA AGENCIA STORR. Esquelas, Aniversarios. Positiva economía. Anuncios todos los periódicos...

Ingenieros Agrónomos. ACADEMIA PREPARATORIA dirigida por D. José A. de Oteyza y D. Ernesto de Loma...

Compañía general Aguas Minerales. Auténticas españolas y extranjeras por mayor y menor.

ABONOS MINERALES PRODUCTOS QUIMICOS. La Sociedad General de Industria y Comercio posee, entre otros negocios...

DIRIJANSE LOS PEDIDOS. Lotería, 3 (Bilbao). Villanueva 11. Apartado 66. MADRID. Uria, 40, Oviedo.

ANUNCIOS. Reclamamos y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y extranjera...

DOÑA MIGRELA MUÑOZ DE MIER FALLECÍO EN MADRID EL DÍA 2 DE AGOSTO DE 1904. R. I. P. Todas las misas que se celebren el miércoles 10 de los corrientes...

Don José de Arenaza y Ubieta. HA FALLECIDO EL DÍA 8 DE AGOSTO DE 1904. R. I. P. Sus desconsoladas hermanas Sor Andrea Purificadora y doña María...

LA ESTRELLA. SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS. Dirección general. MADRID, FERNÁNDEZ 2. CAPITAL \*10.000.000\* GARANTIA \*12.000.000\*

Vino tónico Madariaga. La extenuación de fuerzas, la debilidad cerebral y los trastornos nerviosos se curan con el vino tónico fosfórico del Dr. Madariaga...

Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA. Vapores que prestarán los servicios en el mes de agosto...

MATRIMONIO. Chollero cas. part. todos aspectos de relaciones con señorita de señora indop. con dote...

Buenos y baratos. Cuchos familiares de todas clases y elegantes jardines de moda y otros...

SALONES DE VENTAS. La casa más barata de Madrid. dos colchones y almohadas...

Atención. Se compra toda clase de alhajas oro, plata, platino y gemas a precios muy buenos...

MUY BARATA. Se vende máquina rotativa de imprimir sistema VICTORY...

FACTOR, NÚMERO 7. Su venta máquina rotativa de imprimir sistema VICTORY...

AGUA DE COLONIA. Medicinal de Sánchez Ocaña. El producto de usar por excelencia...

CABALLOS. a pupilo. Barbieri, 19. CARRILES VIGNOLE. SE VENDE UNA PARTIDA CASINUEVA...

RELOJES. EX. 474. AÑOS de precisión. Especialidad en relojes de bolsillo...

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Servicio de transporte de mensajerías equipajes, encargos y paquetes postales...

DEPENDENCIAS DE LA SOCIEDAD. Paseo Portón, número 2 (glorieta de la Puerta de Toledo)